

中央生态环境保护督察“回头看” 工作简报

2018年第3期 总第3期

省配合中央生态环境保护督察“回头看”工作协调联络组

2018年11月2日

信息化和大数据领跑 污染治理与能力建设并重

——湖南省副省长陈文浩调研督办反馈问题整改

高度重视生态环境能力建设

2018年10月30日，中央第四生态环境保护督察组正式进驻后，湖南省各级党政领导以上率下，迅速赴一线开展调研督导。11月1日，分管生态环境工作副省长陈文浩赴新成立的生态环境厅就中央环保督察去年反馈指出的核与辐射监管能力不足等问题以及全面加强生态环境工作能力建设进行调研督办。

陈文浩指出，当前随着机构改革的深入推进，新成立的生态环境系统肩负的工作职责不断拓展，要行使好对生态环境统一监督管理职责，生态环境工作任务越来越重、工作强度越来越大，迫切需要通过提高行政效能，加强能力建设；适应信息化、智能化时代，提高政府治理能力和服务水平，落实

“放管服”和让服务对象“只跑一次”的要求，迫切需要加强能力建设。陈文浩强调，抓好生态环境问题整改，推进生态环境事业长远发展，在生态环境治理体系建设中，要把政府治理能力作为重要内容。一是要高度重视生态环境系统党的建设，始终坚持把政治建设摆在首位，打造一支生态环境铁军，着力抓好中央环保督察整改，不断致力于提升改善生态环境质量，服务高质量发展。二是要做到政府能力建设与污染治理并重，在加大污染治理投入的同时，也要加大政府能力建设的投入。三是要重点推进信息化、生态环境大数据、生态环境监测中心建设，建立全覆盖的生态环境监测数据库、技术政策标准数据库，建设好监测、监管、工程治理、法制标准、宣传教育五个大平台，实现督察、监察、执法相互打通、三位一体，构建完备、高效的环境监管执法体系；要坚决落实中央环保督察反馈问题整改要求，理顺核与辐射行政管理和日常监管执法的机制体制，加强机构、人员、设备等能力配置。

严肃认真抓整改 坚决防止“一刀切”

——新成立的湖南省生态环境厅召开第一次党组扩大会
迅速传达中央生态环境保护督察“回头看”工作动员会精神

2018年10月30日，中央第四生态环境保护督察组对湖南开展“回头看”工作正式启动，刚刚成立的湖南省生态环

境厅召开第一次党组扩大会议，认真传达学习动员会议精神，将践行“四个意识”、做到“两个维护”化为具体行动。

湖南省生态环境厅党组要求全厅干部职工和全省生态环境系统：一是提高政治站位，充分认识中央生态环境保护督察“回头看”重要意义，把政治站位和思想认识统一到李家祥组长、赵英民副组长、杜家毫书记讲话精神上来，把行动落实到中央生态环境保护督察组的要求上来，以饱满的精神、积极的态度、有力的行动践行习近平生态文明思想。二是强化责任担当，集中精力配合做好“回头看”各项保障工作。做到主动配合工作，把配合中央生态环境保护督察“回头看”作为当前首要任务；如实反映情况，讲成绩不拔高、讲问题不遮掩；严肃政治纪律，不跑风漏气、不弄虚作假。三是转变工作作风，高标准严要求持续推进反馈问题整改。严禁执法监管“一刀切”，在推进环保督察整改过程中严格禁止“一律关停”“先停再说”等敷衍应付做法；以铁的决心、铁的担当、铁的措施，抓好环境治理，切实发挥对生态环境统一监管职责，严厉打击环境违法行为。四是抓住有利契机，统筹谋划新时期生态环境保护长效机制。围绕“回头看”督察内容，全面深入细致开展问题梳理和自查自纠，深入剖析查找原因，有针对性地建立健全长效机制。

报：中央第四生态环境保护督察组、中央生态环境保护督察办公室

家毫书记、达哲省长、向群常务副省长、建辉秘书长、文浩副省长

送：湖南省配合中央生态环境保护督察“回头看”工作协调联络组副总协调人、
成员及各专项组组长，各市州党委书记、市州长

联系电话：（0731）85698043（兼传真）

邮箱：huanbaoduchaban@163.com